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2 M181-511-1-3 

IZPITNA POLA 1 

Obča zgodovina 

Etnične, družbene in gospodarske spremembe 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

1 1 vladar plemič Za obe pravilni rešitvi 1 točka. 
 senior  vazal 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

2.1 1  dominikalna/pridvorna zemlja 
 rustikalna/zakupna zemlja 
 srenjska/skupna zemlja/gozdovi, močvirja, travniki 

 

2.2 1 ena od: 
 Na zemljiškem gospostvu so morali pripraviti in 

pridelati skorajda vse, kar so potrebovali. 
 Na zemljiškem gospostvu so bile tako obrtne 

delavnice kot obdelovalne površine ... 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

3.1 1  (srednjeveška/agrarna) kolonizacija  
3.2 1 tri od: 

 krčenje gozdov 
 krčenje grmičevja 
 gradnja nasipov 
 požigalništvo 
 gradnja prekopov/izsuševanje 

 

3.3 1 ena od: 
 Število prebivalstva je naraslo zaradi novih 

kmetijskih pripomočkov. 
 Zemljiška gospostva so bila redko poseljena. 
 Zemljiški gospodi so želeli bolje izkoristiti 

zemljiška gospostva. 
 Zaradi naraščanja prebivalstva je primanjkovalo 

obdelovalnih površin ... 

 

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

4.1 1  Obdelovalna zemlja je razdeljena na tri dele 
(ozimno žito, jarino žito in praho) ... 

 

4.2 1 ena od: 
 S triletnim kolobarjenjem je bilo obdelane več 

zemlje. 
 Pri dvoletnem kolobarjenju je obdelana polovica 

zemlje, pri triletnem kolobarjenju sta obdelani 
dve tretjini zemlje. 

 Istočasno s triletnim kolobarjenjem se je 
pojavilo novo orodje … 

 

4.3 1 ena od: 
 obcestna vas 
 dolga vas 
 vrstna vas 

 

Skupaj 3  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

5 1 ena od: 
 Delo podložnika na pridvorni zemlji (ali drugih 

delih zemljiškega gospostva) ... 

  

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

6.1 1 tri od: 
 nabava surovin 
 določitev števila vajencev/pomočnikov 
 nadzor kakovosti izdelkov 
 določitev cen izdelkov 
 določitev števila izdelkov 
 podpora vdovam 
 skrb za ostarele člane 
 izobraževanja članov ceha 
 obramba mesta ... 

 

6.2 1 ena od: 
 Določanje števila izdelkov je v obdobju 

množične proizvodnje omejevalo napredek. 
 Strogi predpisi načina proizvodnje so 

onemogočali njene naprednejše oblike. 
 Določanje števila mojstrov je onemogočalo 

širšo konkurenco. 
 Določanje cen je onemogočalo prodajanje 

izdelkov po nižjih cenah ... 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

7.1 1  manufaktura  
7.2 1 ena od: 

 Vsakdo opravlja samo svoj del proizvodnega 
procesa, ki pripelje do končnega izdelka. 

 Surovine, orodje in izdelki so last manufakturista. 
 V manufakturah so lahko zaposlili 

nekvalificirano delovno silo. 
 Ta način proizvodnje je omogočal proizvodnjo 

velikih količin obrtnih izdelkov ... 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

8.1 1  Benetke 
 Genova 

Za obe pravilni rešitvi 1 točka. 

8.2 1 tri od: 
 svila 
 začimbe 
 dišave 
 barvila ... 

 

8.3 1 ena od: 
 Mestne zveze so se lažje dogovarjale z vladarji 

in fevdalci. 
 Mestne zveze so ščitile blagovno-denarno 

menjavo ... 

 

Skupaj 3  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

9.1 1 ena od: 
 Izhajajo iz stališča, da je človek božje delo. 
 V središču preučevanja je Bog. 
 V središču preučevanja je onostranstvo … 

 

9.2 1 ena od: 
 K razmahu vpliva dvig izobrazbene ravni 

prebivalstva. 
 V zahodno Evropo pribežijo pred Turki grški 

učenjaki in s sabo prinašajo antična dela. 
 Pojavljajo se meščanske in druge 

šole/univerze. 
 K razmahu vpliva iznajdba tiska. 
 Knjige postajajo dostopnejše širšemu krogu 

ljudi ... 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

10 3  M 
 L 
 L 
 R 
 M 
 M 

Za šest pravilnih rešitev 3 točke, 
za pet in štiri 2 točki, 
za tri ali dve 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

11 1  Johann(es) Gutenberg   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

12.1 1  Montesquieu  
12.2 1 ena od: 

 V primeru združevanja oblasti v eni osebi ali 
skupini ljudje niso več svobodni. 

 V primeru združevanja oblasti v eni osebi ali eni 
skupini med ljudmi ni več enakosti. 

 Nihče nima možnosti nadzorovati/zamenjati 
vladajočih ... 

 

Skupaj 2  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

  A  REFORMACIJA B  PROTIREFORMACIJA  
13.1 1  (Versko in družbeno 

politično) gibanje za 
prenovo (katoliške) 
cerkve. 

 Gibanje za ponovno 
vzpostavitev prevlade 
katoliške cerkve ... 

 

13.2 1 dve od: 
 odpustki 
 podeljevanje 

donosnih cerkvenih 
služb sorodnikom 
/nepotizem 

 prodaja cerkvenih 
služb/simonija 

 nemoralno življenje 
duhovščine … 

dve od: 
 duhovna prenova 

papeštva 
 urediti cerkveno 

hierarhijo 
 okrepiti katoliško vero 

… 

 

13.3 1 ena od: 
 Reformatorji so se 

zavzemali za odpravo 
odpustkov. 

 Odpustek za greh je 
lahko le posledica 
kesanja (se ne da 
kupiti) … 

ena od: 
 Protireformatorji so s 

tridentinskim koncilom 
potrdili odpravo 
odpustkov. 

 (Tridentinski koncil) 
odpravlja odpustke, v 
plačilu ostajajo samo 
dobra dela. 

 

13.4 1 ena od: 
 Nekateri vladarji vidijo 

priložnost za 
uresničevanje lastnih 
interesov. 

 Vladarji se želijo 
znebiti vpliva katoliške 
cerkve. 

 Želijo omejiti 
ekonomsko moč 
cerkve ... 

ena od: 
 Vladarji želijo utrditi 

svojo oblast. 
 Vladarji želijo 

obračunati z 
morebitnimi 
družbeno-političnimi 
nasprotniki ... 

 

Skupaj 4  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

14.1 1 PORTUGALSKA 
ena od: 
 (Bartolomeo) Diaz – Rt dobrega upanja 
 Vasco da Gama – Indija 
 (Pedro Alvarez) Cabral – obale Brazilije 

Za 1 točko je potrebno navesti 
po enega predstavnika obeh 
držav in njegovo odkritje. 
 
Delne rešitve ne priznamo. 

ŠPANIJA 
ena od: 
 (Krištof) Kolumb – Bahami/Kuba/Haiti/Amerika 
 (Ferdinand) Magellan – Zemlja je okrogla/pot 

okoli sveta 
 (Amerigo) Vespucci – Amerika 

14.2 1 dve od: 
 Turki so osvojili Bizanc 
 evropskim trgovcem onemogočen dostop do 

orientalskega blaga 
 želja po žlahtnih kovinah teh dežel 
 želja po širjenju krščanstva v nove dežele … 

 

14.3 1 ena od: 
 V novoodkrite dežele so Evropejci prenesli 

»evropske« bolezni, proti katerim staroselci 
niso bili odporni. 

 Prišlo je do mešanja staroselskega prebivalstva 
in prišlekov. 

 Kolonisti so začeli trgovati s črnskim 
prebivalstvom. 

 Število staroselcev se je zmanjšalo/kolonizatorji 
so uničili nekatere stare civilizacije ... 

 

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

15 1  A  
1  C  
1  D  

Skupaj 3  
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Vzpon meščanstva in uveljavitev parlamentarizma  

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

16  A  AMERIŠKA 
    REVOLUCIJA 

B  FRANCOSKA 
    REVOLUCIJA 

 

1 dve od: 
 kolonisti imajo 

občutek, da jih Velika 
Britanija predvsem 
izkorišča 

 financiranje 
vojne/sedemletna 
vojna med Francijo in 
Veliko Britanijo s 
strani kolonij 

 carine na blago za 
vsakdanjo uporabo 
(čaj, steklo, usnje, 
papir) 

 onemogočanje 
svobodne trgovine za 
koloniste 

 nimajo predstavnikov 
v parlamentu ... 

dve od: 
 privilegiranost prvega 

in drugega stanu 
 vse davčno breme 

države je bilo na 
tretjem stanu 

 tretji stan brez 
kakršnih koli pravic 

 velika razsipnost 
dvora 

 velika zadolženost in 
naraščajoč državni 
dolg ... 

 

 

1  Bostonska čajanka, 
1773 

 Napad na Bastiljo, 
1789 

 

1 ena od: 
 Kolonistom priskoči 

na pomoč Francija. 
 Veliki Britaniji 

napovesta vojno 
Španija in 
Nizozemska. 

 Velika Britanija 
napove vojno 
kolonijam … 

ena od:  
 Avstrija, Prusija in 

Rusija vstopijo v vojno 
s Francijo. 

 Konservativna Evropa 
je vstopila v vojno s 
Francijo. 

 Velesile dajo 
zatočišče pobeglim 
francoskim 
aristokratom ... 

 

1 ena od: 
 svoboda 
 enakost 
 delitev oblasti … 

ena od: 
 enakost 
 svoboda … 

 

1 ena od: 
 Velika Britanija prizna 

avtonomijo Irske. 
 Velika Britanija se 

usmeri v nove 
kolonije. 

 Vedno bolj se krepi 
kritika 
absolutističnega 
režima v Evropi. 

 Vplivala je na 
francosko revolucijo 
... 

ena od: 
 S francosko revolucijo 

se začne vzpon 
meščanstva v Evropi. 

 Za vzpon na oblast ni 
potrebna zgolj 
plemiška kri. 

 V Franciji ostanejo 
nekatere pridobitve 
francoske revolucije 
(nove mere, upravni 
postopki, odprava 
tlačanstva) ... 

 

Skupaj 5  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

17.1 1  Ilirske province  
17.2 1 ena od: 

 Iz vojaških razlogov, saj je želel preprečiti 
Avstriji dostop do morja. 

 Proti Avstriji je izvedel celinsko zaporo iz 
vojaških razlogov. 

 Francijo je želel po kopnem gospodarsko 
povezati s turško državo ... 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

18.1 1  Metternich  
18.2 1 ena od: 

 želeli so ponovno vzpostaviti politične razmere, 
kakršne so bile pred francosko revolucijo 
(restavracija) 

 sklicevanje na načelo legitimnosti vladarjev do 
oblasti 

 ponovno so želeli vzpostaviti ravnotežje moči 
 zagovarjali so stališče, da oblast vladarjev 

izhaja iz božje milosti 
 vzpostavitev Svete alianse-četverne zveze 
 oblikovanje Nemške zveze ... 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

19.1 1 ena od: 
 vstaja dekabristov/decembrovcev 
 vstaja gardistov/gardnih častnikov 

 

19.2 1 dve od: 
 Car je zaostril cenzuro. 
 Car je okrepil nadzor nad učitelji. 
 Car je okrepil nadzor nad šolami. 
 Car je omejil možnost šolanja za nižje sloje. 
 Car je ustanovil tajno policijo. 
 Car je obračunal z uporniki. 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

20.1 1 ena od: 
 ukinitev svobode tiska 
 razpustitev poslanske zbornice 
 zmanjšanje števila poslancev 
 volilna pravica je bila vezana na davke od 

veleposesti 
 uvedba štirih ordonanc 

 

20.2 1 ena od: 
 Prišlo je do (julijske) revolucije. 
 Ljudstvo je onemogočilo obnovitev absolutizma. 
 Ljudstvo je odstranilo bourbonsko dinastijo. 

 

Skupaj 2  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

21 1  B   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

22.1 1  liberalizem  
22.2 1 ena od: 

 Zavzemajo se za ločitev cerkve od države. 
 Zagovarjajo stališče, da je religija zasebna 

zadeva posameznika. 
 Zavzemajo se za zmanjšanje vpliva cerkve v 

družbi ... 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

23.1 1 ena od: 
 zaradi majhnosti otrok 
 plačilo za delo otrok je bilo nizko 
 otroci so lahko zaradi svoje telesne višine 

opravljali dela pod stroji ... 

 

23.2 1 ena od: 
 Zaradi slabega položaja industrijskega 

delavstva. 
 Industrijski delavci so bili popolnoma brez 

pravic ... 

 

23.3 1 ena od: 
 Prepoved tovarniškega dela otrok, mlajših od 

devet let. 
 Omejitev tovarniškega dela za otroke, stare do 

18 let 
 Starostna omejitev za delo otrok ... 

 

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

24.1 1 pet od: 
 Francija 
 Papeška država 
 Beneška republika 
 Avstrijsko cesarstvo 
 (Kraljevina) Poljska 
 (Kraljevina) Prusija 
 Sardinsko kraljestvo/Piemont 
 Kraljevina dveh Sicilij 
 Nizozemska 
 Nemška zveza 

 

24.2 1 ena od: 
 V Španiji so bile revolucije že pred letom 1848. 
 V Španiji je meščanstvo že doseglo uveljavitev 

nekaterih liberalnih pravic ... 

 

24.3 1 dve od: 
 zahteva po splošni volilni pravici 
 zahteva po svobodi tiska 
 zahteva po pravici zborovanja 
 zahteva po razglasitvi republike … 

 

Skupaj 3  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

25 3  1543 
 1517 
 1555 
 1492 
 1765 
 1751 

Za šest pravilnih rešitev 3 točke, 
za pet in štiri 2 točki,  
za tri ali dve 1 točka. 

 
 
Skupno število točk IP 1: 60 
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IZPITNA POLA 2 

Narodna zgodovina 

Antična kulturna dediščina na tleh današnje Slovenije 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

1.1 1 dve od: 
 začne se razvijati denarno gospodarstvo 
 izboljša se obrtna dejavnost 
 pri obdelavi lesa začnejo uveljavljati struženje 
 izdelujejo lončevino na vretenu 
 obdelava kovin … 

 

1.2 1  železni izdelki/obdelava kovin  
Skupaj 2  

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

2 1 ena od: 
 gospodarsko središče 
 kulturno središče 
 kovnica denarja 

 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

3.1 1 ena od: 
 Aquileja 
 Akvileja 
 Oglej 

 

3.2 1 ena od: 
 Preko našega ozemlja je potekala pomembna 

trgovska pot (jantarjeva pot). 
 Vojaško–strateški položaj teh krajev je bil za 

Rimljane zelo pomemben. 
 To ozemlje je bilo pomembno iz obrambnih 

razlogov … 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

4.1 1 ena od: 
 Claustra Alpium Iuliarum 
 kraški zaporni zid 
 limes 

 

4.2 1 tri od: 
 Vrhnika/Nauportus 
 Logatec/Longaticum 
 Lanišče 
 Ad Pirum/Hrušica 
 Ajdovščina/Castra 
 Sv. Pavel nad Vrtovinom 

 

4.3 1 ena od: 
 obramba pred vdori tujih ljudstev 
 onemogočiti nenadzorovan prehod na tem 

območju 
 vojaško nadzorovati to območje 
 gradnja in oskrba cest in mostov … 

 

Skupaj 3  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

5.1 1 tri od: 
 (rimski) vojaki 
 uradniki 
 trgovci 
 veterani 
 obrtniki 
 kolonisti 
 izobraženci 

 

5.2 1 ena od: 
 Romanizacija je bila v mestih najhitrejša, ker je 

bilo tam največ rimskega prebivalstva. 
 Mesta so bila del uprave, zato je bilo tam 

največ rimskih uradnikov. 
 Veliko meščanov je dobilo rimsko državljanstvo 

(že pred letom 212). 
 Domače prebivalstvo je lažje trgovalo. 
 Izboljšali so si socialni položaj … 

. 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

  A  CELEIA B  POETOVIO  
6.1 1  Norik  Panonija  
6.2 1  pod cesarjem 

Klavdijem 
 pod cesarjem 

Trajanom 
 

6.3 1  Meščani nimajo vsi 
državljanskih pravic … 

 Meščani imajo 
državljanske pravice ... 

 

6.4 1 dve od: 
 patricijske hiše 
 svetišča/Herkulovo 

svetišče 
 javna kopališča 
 predmeti za osebno 

rabo 
 grobnice/nekropola v 

Šempetru 
 tlakovane ceste 
 marmorni spomenik … 

dve od: 
 ostanki kamnitega 

mostu 
 cestišče z vrezanimi 

kolesnicami 
 kanalizacija 
 marmorni pločnik 
 svetišča/mitreji … 

 

Skupaj 4  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

7.1 1 štiri od: 
 Castra/Ajdovščina 
 Ad Pirum/Hrušica 
 Longatikum/Logatec 
 Nauportus/Vrhnika 
 Emona/Ljubljana 
 Atrans/Trojane 
 Ad Medias/Ločica pri Polzeli 
 Celeia/Celje 

 

7.2 1 dve od: 
 trgovina/promet 
 poštni promet 
 obrtna dejavnost 

 

7.3 1 dve od: 
 Gosto cestno omrežje so potrebovali za 

trgovino na dolge razdalje. 
 Cestno omrežje so narekovale vojaške potrebe. 
 Gosto cestno omrežje je nastalo iz političnih 

potreb. 
 Omogoča prevoz večjega tovora s kočijami … 

 

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

8.1 1 dve od: 
 keramičarstvo/keramične 

delavnice/opekarstvo/lončarstvo 
 kamnoseštvo 
 steklarstvo 

 

8.2 1 ena od: 
 zaradi bližine odličnih glinokopov in pohorskega 

marmorja 
 zaradi bližine surovin (marmor, glina) 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

9 1  lapidarij  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

10 1  A  
1  E  
1  F  

Skupaj 3  
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Razvoj zgodovinskih dežel in Slovenci 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

11.1 1  Langobardi  
11.2 1  Samova plemenska zveza  
11.3 1 ena od: 

 Ustanovljena je bila zaradi obrambe pred Avari. 
 Ustanovljena je bila zaradi obrambe pred 

Frankovsko državo. 

 

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

12.1 1 dve od: 
 krajevna imena 
 pokrajinska imena 
 vodna imena 
 poljedelstvo 
 planšarstvo 
 uporaba rala 
 dvoletno kolobarjenje 
 obrtne spretnosti … 

 

12.2 1 ena od: 
 propad mest 
 propad pravnega reda/pismenost 
 propad (poznoantičnih) škofij 
 propad cerkvene organizacije 
 zasužnjevanje/ubijanje staroselcev 
 beg v refugije … 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

13 2  D 
 A 
 C 
 B 

Za štiri pravilne rešitve 2 točki, 
za tri ali dve 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

14.1 1 ena od: 
 Kmet izroči formalno oblast bodočemu knezu. 
 Obred je potekal v slovenskem jeziku. 
 Kosezi so imeli posebno mesto pri ustoličevanju 

… 

 

14.2 1  slika 4 
 knežji kamen 

Za obe pravilni rešitvi 1 točka. 

Skupaj 2  
 
  



M181-511-1-3 15 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

15.1 1  Bavarci  
15.2 2 dve od: 

 Karantanci so izgubili del samostojnosti 
(politično). 

 Obdržali so notranjo samoupravo, a novega 
kneza je moral potrditi frankovski kralj. 

 Karantanija je postala vazalna kneževina. 
 Kot jamstvo za spoštovanje podrejenosti so 

morali na bavarski dvor dati talce. 
 Karantanci so prišli v neposreden stik s 

fevdalnim zahodom. 
 V Karantaniji se začne pokristjanjevanje … 

 

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

16.1 1  irska (metoda pokristjanjevanja)  
16.2 1 ena od: 

 verske navade (poganske navade) 
 šege/navade/običaje 
 (ljudski) jezik … 

 

16.3 1 ena od: 
 razvoj fevdalne družbe, ki jo je podpiralo 

krščanstvo 
 cerkev je dobivala fevdalna posestva 
 uvajanje cerkvene dajatve – desetine 
 upor proti politiki kneza, ki je podpiral širjenje 

krščanstva 
 upor proti nadoblasti (Bavarcev in Frankov) 
 obvezno sodelovanje v vojnih pohodih 
 niso se bili pripravljeni odpovedati lastni veri … 

 

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

17.1 1  Brižinski spomeniki  
17.2 1 ena od: 

 verski namen 
 širjenje vere 
 za razumevanje širjenja vere v domačem jeziku 

… 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

18 1  A  
1  C  

Skupaj 2  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

19.1 1  Otokar II. je izkoristil čas brezvladja/ 
interregnuma v Rimsko-nemškem cesarstvu. 

 

19.2 1 ena od: 
 Rudolf I. Habsburški je zaustavil prodiranje 

Otokarja II. v slovenske dežele. 
 Slovenske dežele so dobili Habsburžani, Rudolf 

I. jih je podelil sinovoma v dedno last. 
 Z zmago Habsburžanov se je začela širiti v 

slovenske dežele habsburška posest in oblast. 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

20.1 1 dve od: 
 Povečal se je ugled Celjskih. 
 Širili so politično moč in vpliv v Evropo. 
 Celjski postajajo dinastija evropskega pomena. 
 Povečevali so svojo posest. 
 Cesar Sigismund jim je podelil posesti na 

Hrvaškem in bansko čast. 

 

20.2 1 ena od: 
 dedni naslov jih je dvignil po fevdalni hierarhični 

lestvici 
 celjska posest je postala kneževina 
 ta naslov jim je prinesel enakopravnost s 

Habsburžani 
 spor s Habsburžani in dedna pogodba z njimi 
 pridobili so pravico kovanja lastnega denarja 
 dobijo pravni privilegij – plemiško sodišče 

 

Skupaj 2  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

21  A  MEŠČANI B  KMEČKO 
    PREBIVALSTVO 

 

1 ena od: 
 so osebno svobodni 
 ne opravljajo tlake 
 nimajo dajatev 

ena od: 
 osebno nesvobodni 
 osebna odvisnost od 

fevdalca 
 morajo opravljati tlako 

in dajati dajatve 

 

1   V statutih so bile 
zapisane globe, 
urejali so trgovino in 
tržne pravice ter 
celotno življenje 
meščanov … 

 V urbarju so bile 
(natančno) popisane 
vse dajatve in količina 
za vsako dajatev 
posebej, pa tudi druge 
kmetove obveznosti 
do fevdalca … 

 

1 dve od: 
 obrt 
 trgovina 
 solinarstvo 
 rudarstvo … 

dve od: 
 poljedelstvo 
 živinoreja 
 vinarstvo 
 lesarstvo 
 prevozništvo … 

 

1 ena od: 
 Meščani so se v času 

turških vpadov zatekli 
za obzidja mest. 

 V času turških vpadov 
nekatera dobijo 
mestne pravice. 

 Mesto morajo braniti 
sami … 

ena od:  
 Kmetje sestavljajo t. i. 

črno vojsko. 
 Morali so pomagati pri 

utrjevanju mestnih 
obzidij in gradov. 

 Gradijo tabore, 
utrjena pribežališča 
okoli cerkva … 

 

1  V primorskih mestih 
prevladuje 
italijanščina, medtem 
ko v štajerskih mestih 
prevladuje nemščina. 

 Večina prebivalstva 
na primorskem in 
štajerskem podeželju 
je govorila slovensko. 

 

Skupaj 5   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

22 2  A 
 B 
 B 
 A 

Za štiri pravilne rešitve 2 točki, 
za tri ali dve 1 točka. 
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

23.1 1  pergament  
23.2 1 dve od: 

 Ohranjeni so srednjeveški spisi (rokopisi). 
 Menihi so marljivo prepisovali knjige, pisali 

kronike in ohranjali dediščino. 
 V samostanih so delovale šole za šolanje 

redovniškega naraščaja, pa tudi šolanje 
plemiških otrok. 

 Pomembna je bila njihova vloga v umetnosti 
(arhitektura, likovna ustvarjalnost). 

 Ukvarjali so se z znanostjo. 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

24.1 1  Žiče 
 Jurklošter 
 Pleterje 
 Bistra 

 

24.2 1 ena od: 
 Redovniki veliko premišljujejo in molijo ter se 

posvečajo znanstvenemu in fizičnemu delu. 
 Živijo skupaj v samostanu, a vsak v svoji ločeni 

celici, ne govorijo veliko. 
 Kartuzije so bile odmaknjene v tihe doline v 

zavetju gozdov. 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

25 3  1436 
 820 
 1273 
 1414 
 847 
 811 

Za šest pravilnih rešitev 3 točke, 
za pet ali štiri 2 točki, 
za tri ali dve 1 točka. 

 
 
Skupno število točk IP 2: 60 


